

【文薈篇】修道典範

小道親大愿力(下)

繁玲·文

(接上期)

發心誓志修辦的見證者之三

德不孤 必有鄰

在花蓮「慈懿道院」有來自先天道院松山區的學長們，開辦陌生渡眾之法緣，在此一因緣下，接觸賴居德點傳師所領導的團隊，讓後學對修辦道有更深一層的體認，所謂「深者見其深，淺者見其淺」，因而更了解「道」亦即師尊師母所傳授之性理心法本是攝受三乘根人同而教化，只因修者心之所悟，心行之境界而有所差異。在講師及其團隊學長們身上，深深感受到對道的真誠實踐，也在法喜中領受前人輩對道的一份深耕執著，不捨一切有緣眾生仍然在六道輪迴中載浮載沉，是故拋家捨業捨身修辦在所不惜。賴木火點傳師在菲律賓三寶顏開荒渡眾，在感恩回饋中亦了解一二，這些點點滴滴娓娓道來讓後學心生嚮往。

午休中看到賴木火點傳師在椅子上閉目養神，後學請點傳師入房休憩，賴點傳師回答：「不用，因為這樣會休息過頭，浪費時間。」同時起身走出戶外運動，時為夏季午後二點左右。在莫名中，老賴說：「菲律賓很熱，要鍛鍊身體，才能承擔上天的使命。」言下之意讓後學感受良久。七十三歲的老人家，其精神讓後學自慚不如；相對著，有人可以選擇含飴弄孫，也可以交待後生晚輩去執行，但老賴卻選擇身體力行躬身實踐，在三曹普渡的天時應運下，為道、為皇中、為眾生，無怨無悔盡其本份而已矣。

行筆至此，想起了九十四年度七月底參加高級部法會時，在酷暑的正午時分，突然無預警的停電了。炎熱難耐，怒火中燒，我們的火候難逃佛眼呀！許是師尊師母給予一貫弟子無限愛心的一種考驗修習法，看看自己的修行功夫。

智仁勇的踐行者

恩師曰：「你要修什麼道？人情道或真修實鍊的道？老師就化什麼環境讓你修。」只問自己要修什麼道，肯修辦，願修辦，都一定會撥轉，修辦各有因緣，只要守得雲開見月明，上天自有安排。

到了菲律賓三寶顏機場，迎面而來的是一位早已融入當地風俗民情文化，著汗衫穿短褲的長者—賴木火點傳師。因華人是當地搶劫的第一目標，車子便直驅至誠道院的工地。

隔日清晨五點，聽到賴點傳師木火說沒水了，工人需要水才能工作，經瞭解後才知原來是水量不足，儲水不夠。一粒沙中可見世界，資源的不足，物資的昂貴，是這裡的一大特色。孩童時聽老一輩人說：三天早多一天，在這裏印證了。

白天協助一切大小事宜，晚上賴木火點傳師慈悲，內容非關理論，均是腳踏實地印證後的心得，用心性聆聽是那麼的務實深刻法味滿滿。老人家雖然年事已高，還是這麼積極的工作，從清晨四點天未破曉直至下午七點夕陽西下。後學在老賴的言談中，仍然感受其精神飽滿，可…實是不忍心看見一位老人家飄洋過海，舉

目無親在陌生的國度上，竭盡心力鞠躬盡瘁，即使是為道犧牲生命都在所不惜，只能請老賴點傳師多多保重身體照顧自己。老賴點傳師回答：「你們年輕，時間還多，我的時間不長久，我能不趕嗎？」後學想這是用生命修辦最佳的註腳。

老賴點傳師又說：「今世要有所成就，就要在苦難中成長，三寶顏是菲律賓最南端也是最落後的島嶼，從最艱難中做起，成就也最大。」恩師亦曰：「難辦能辦，難修能修，是智慧的展現。古今佛、菩薩均是在五濁惡世中，濟度衆生，利益衆生，而當下成就自己。佛的成就是做的，是實踐的，不是理論學說。」

在台灣聆聽前人輩闡訴，恩師在大陸的辦道事蹟和前期在台灣的辦道付出，後學無幸能親臨參與盛會，但在菲律賓三寶顏之至誠道院，後學親身見著了如恩師及前人的影子，是那麼的真，那麼的誠呀！在省思中問自己：單單用想的或是用說的，比起前人輩的躬身踐行著實還有很多改進的空間呀！只要是真理的實踐者，後學當應效法學習之。

仁者風範

老賴點傳師說：在菲律賓求道的

華人較多，當地人卻少了些，在自性平等之下，若有了開放式的公共中堂，要引渡當地菲人也才容易些；爲了要讓後來者好修辦，也讓當地有個精神目標，於此辦道理念基礎上，才有今日的至誠道院。天人共盼以此爲中心開展道務能日日宏展。

信的真理

老賴點傳師從國內帶來各式各樣的種子，播種於道院四週圍，每天用心灑水、灌溉、施肥、耕耘及除草，農藥在這裡變得一無是處，有機無蟲害，自然生長孕育出漂亮茁壯的蔬菜。上天、十方諸佛菩薩、點傳師及前賢大德們，成全對待我們不也是這樣嗎？但願有一天我們能夠長得像大樹一樣高大。在道務上用心耕耘，就有一分成就；上天就看我們修辦存了什麼心，是天心公心一片嗎？所謂種瓜得瓜，種豆得豆，試問一貫同修：我們種了什麼？用心耕耘嗎？或是在探討對待中空轉，浪費光陰？期望同修能把握當下，盡心修辦才能有所啓發悟性，無負天恩師德默默之助化和漫漫的等待。

勇者無懼

時間的流逝，成長的過程，端

看我們如何發揮應用。所謂日日新是新其所新，亦是精進之意。三寶顏十二天呼嘯而過，在此體認了很多，修辦非是一時熱度，而是持久永恆不變。如何在有限的生命中，去創造無限的空間？生命本無常，但我們能夠開展它、深耕它，用有形的修辦，去創造無形的德業，方能有所成就。

離別只是下一個聚首的開始。後學強烈感覺一定會再回來，是責任的使然。感天恩謝師德！感恩於一切，頻頻遙望機艙外，老賴點傳師孤單的身影，彷彿在搖手示意保重再見！心中感念萬分，若非道真、理真、天命真，七十三歲的長者，怎會處於此陌生國度，當做是三十七歲般用生命在打拼呢？這真是勇者的化身，真理的實踐者。

修辦是緣起，一時一機。因緣成熟時，要把握當下來成就自己，這是天恩的賞賜。讓我們一貫弟子，沐浴在師德浩瀚加被之中，以俾了業了愿報答天恩師德於萬一。

這真是一場生命中務必躬逢其盛的末後一著，有大家的大悲心大願力發心參與，定能成就師尊師母二老大人三曹普渡的大愿、彌勒祖師化娑婆世界爲蓮花邦的宏愿。